
Θέμα 1ο 

A. Να χαρακτηρίσεις τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες 

(Λ):    

 
i. 25 = 2*2*2*2*2*2                             

ii. Τα κλάσματα 
2

3
  και 

6

12
 είναι ισοδύναμα.  

iii. Το μισό του 
𝟑  

𝟖
 ισούται με το 

𝟑

𝟒
    

iv. Το 637 είναι πολλαπλάσιο του 13. 

v. Το 50% του 320 είναι μικρότερο από το 80% του 200. 

 

 

 

B. Να συμπληρώσετε σωστά τις παρακάτω προτάσεις: 

 

 
i. Ένα κλάσμα που δεν απλοποιείται άλλο ονομάζεται………………………. 

ii. Δυο κλάσματα που έχουν διαφορετικό παρονομαστή ονομάζονται…………………. 

iii. Ο Μ.Κ.Δ(19,23,7) είναι ο αριθμός………………….. 

iv.  Το τρίγωνο που έχει όλες τις πλευρές και όλες τις γωνίες του ίσες ονομάζεται 

……………………. 

v. Η παρακάτω ιδιότητα α+β=β+α ονομάζεται ……………………..............  

 

 

 



 

20 μονάδες 

Θέμα 2ο 

Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις: 

 

Α.  3 2 5 16 2 3 7x +  = −  +  

Β.   3 8 2 (3 7)x − =  +  

Γ.   4(3 2) 8 : 2 5x+  =   

Δ.  
5 4

3 5 5
4 3

x+ =  +  

 

20 μονάδες 

 

Θέμα 3ο 

 

 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση σε καθεμιά από τις παρακάτω ερωτήσεις 
 

 

1) Βάζω έναν αριθμό στο μυαλό μου και του προσθέτω άλλα 50. Στην συνέχεια 

αφαιρώ 15 και το αποτέλεσμα το διαιρώ με το 9 και βρίσκω πηλίκο 5. Ο 

αριθμός που έβαλα στην αρχή στο μυαλό μου είναι ο 

Α) Το 50                  Β) Το 10           Γ) Το 110            Δ) Το  80            Ε) Το 0 

 

 

2) Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο η μία οξεία γωνία είναι ίση με 40ο.Η άλλη οξεία 

γωνία ισούται με  

Α) 60ο          Β) 120ο           Γ) 50ο         Δ) 40ο      Ε) Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 

 

3) Ποιο από τα παρακάτω κλάσματα είναι το μεγαλύτερο; 

Α) 
7

8
               Β) 

17

18
            Γ) 

99

100
          Δ) 

122

123
         Ε) 

76

77
 

 

 



4) Το τελευταίο ψηφίο του γινομένου στον παρακάτω πολλαπλασιασμό        

234.578 5.678.742 είναι: 

 

Α) Το 5                  Β) Το 6          Γ) Το 9            Δ) Το  0             Ε) Το 4 

 

5) Ένας υπάλληλος μιας εταιρείας παίρνει κάθε 4 χρόνια αύξηση 50%. Αν ο 

αρχικός του μισθός ήταν 400 ευρώ, με πόσα χρήματα αμείβεται σήμερα μετά 

από 13 χρόνια εργασίας; 

Α) 1350€                Β) 2000€          Γ) 1000€            Δ) 1135€         Ε) 4500€ 

 

6) Αν το τριπλάσιο ενός αριθμού είναι 21 τότε το επταπλάσιο του ίδιου αριθμού 

είναι: 

Α. 35                  Β. 63                     Γ.147                     Δ.49                   Ε. 56    

 

 

 

7) Το τριπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά το μισό του γράφεται ως εξής: 

 

Α. 3 0,5x +     Β. 3 0,5x+ +    Γ.    

1
3

2
x x + +

        Δ. 
3

2

x
x +

        Ε. 

1
3

2
x +

 

 

 

 

8) Αν αυξήσω το μήκος της πλευράς ενός τετραγώνου κατά 4 εκ. τότε η 

περίμετρος του θα αυξηθεί: 

Α. 16 εκ.           Β. 8 εκ.          Γ. κατά 4%          Δ. 12 εκ.      Ε. δεν μπορούμε 

να ξέρουμε 

 

 

 

40 μονάδες 

 

 

 

 

 

 

 

 



Θέμα 4ο 

 

Να λύσετε το παρακάτω πρόβλημα 

 

  Σε μια κατασκήνωση υπήρχαν 160 παιδιά και τροφές για 10 ημέρες. Στην 

κατασκήνωση ήρθαν 40 παιδιά ακόμα. Αν η ποσότητα των τροφών έμεινε ίδια, για 

πόσες μέρες φτάνουν τώρα τα τρόφιμα;  

 

20 μονάδες 


